

七旬老人公交上晕倒了,两趟车两个司机让他感慨

# 一个让他“自救”,一个闯红灯送医院

记者帮忙寻找,老人面谢“救命恩人”

“要是晚了几步,我可能就救不过来了,太感谢这位司机了,他真是我的救命恩人!”6月28日中午,71岁的戴国忠握着406路公交车司机张浩的手,感激不尽。几天前,要不是张浩开着公交车闯红灯一路飞奔,还把他背进急救室,他都不敢想象现在会怎样。而让他感慨的是,晕倒时,另外一个司机却让他们自己拨打120,他们只得下车。

### 【前一趟车】

#### 公交车上晕倒,司机让他们打120

6月24日是周日,中午温度很高,戴国忠两口子一位朋友同去南门口附近。他们在家门口“八家大屋”公交站上了807路公交车,准备在开福寺西换乘406路。

快到开福寺西时,罗老太捅了捅坐在身边闭着眼的老伴,提醒他到站了,一摸,他手臂竟然是凉的!

“天气那么热,他全身都是冰冷的,嘴巴乌青,怎么喊都没动,我吓得放肆叫。”罗老太说,当时公交车上没几个人,有人过来帮忙拍着喊“爹爹!”有人扯痧,有人掐人中,不知道谁递过来一瓶藿香正气水,灌进了戴国忠的嘴里。

戴国忠慢慢转醒,“我急坏了,要司机把我们送到医院去,司机却要我们自己打

120,我们只好下车了。”罗老太说,“当时心里好凉。”

#### 回应:没说不送,只是让她打120

28日下午,记者联系了807路公交车所属的长沙嘉年华巴士公司,该公司办公室负责人王女士介绍,碰到这种事情应该救人为重。当时开车的是个女司机,当罗老太提出要送医院后,她也很着急,并没有说不送医院,只是让他们先打120急救电话,刚好这时到站了,老人家就下车了。

“对此事公司还是会做出处罚,将扣除该司机部分工资。”王女士介绍,该女司机前阵子刚出了一场比较大的车祸,可能对工作有点影响,他们对老人家表示歉意。



6月27日下午1点15分左右,临长高速南往北1442公里,一名小女孩在起身拿水之时不幸甩出副驾驶室,当场殒命。

### 乘车安全·链接

## 车门没关紧上高速 6岁女儿被甩下身亡

#### 提醒:抱孩子坐车、给孩子绑安全带都不安全

本报6月28日讯“没想到她去拿瓶水的工夫,命都丢了。”

6月27日下午1点多,一出悲剧发生在临长高速上,一名不到6岁的小女孩在起身拿水之时不幸被甩出副驾驶室,当场殒命。民警赶到现场勘查后唏嘘不已,“如果父母关好了副驾驶室的门,孩子不会出事。”

河南的孟师傅一直以运送货物为生,跑车时,他经常把妻子和女儿带在车上,“孩子还没到念书的年纪,带她出来看看世界。”

26日晚上,孟师傅开着满载冰箱的货车从广州出发,一路向北,一家人此行的目的地是湖北。27日中午12点40分左右,孟师傅将车开进了临长高速平江服务区。吃过午饭,眼看着天要下雨,着急赶路的孟师傅连忙叫上妻女,3人匆匆重新上路。

驶离服务区仅2公里,悲剧发生了。

大约是下午1点15分,和妈妈孙春花坐在后排卧铺的女儿小美娟嚷着口渴。就在孙春花意欲起身取水时,小美娟懂事地说:“自己的事自己做。”

说着,小美娟爬向副驾驶座。就在这时,车子突然颠簸了一下,还没来得及站稳的小美娟一不留神摔倒了。更恐怖的画面闪现在孙春花眼前,“副驾驶室的门突然闪开,美娟转眼就甩下车了。”

“车门没关紧。”孙春花立即意识到。“停车停车,美娟掉下去了。”大惊失色的孙春花号哭着叫孟师傅停车。当孟师傅停车时,小美娟已经倒在了距离货车20米远的行车道上。

夫妇俩跑向孩子,孙春花抱着血流满面的小美娟哭个不停。孟师傅则立即拨打了12122和120报警。遗憾的是,急救医生说,孩子已经没有生命迹象。

■记者 王为薇  
通讯员 梁美芝 段灿

6月28日,406路终点站,戴国忠激动地和张浩拥抱。

见习记者 张明阳 摄



### 【后一趟车】

#### 闯红灯送医院,背起乘客往急救室跑

戴国忠被人扶着在开福寺西站下车后,刚好后面来了一辆406路车,罗老太把戴国忠扶上了车。刚上车,他又开始昏迷。

“我又要司机送我们去医院。到了竹山园那一站,司机就喊要下车的乘客在这里下车,他要送病人,我当时就觉得这个司机是救星。”罗老太说。

公交车一路飞驰,红灯闯了好几个,赶到长沙市八医院的南院。司机把车一停,背起戴国忠就往医院的急救室跑。戴国忠随即被医生送进了急救室。

“我赶紧给儿子打电话,通知他过来,一转身这个司机就不见了。”罗老太说,“急救了4个小时,医生说晚来一分钟都可能救不过来。”

#### 谢恩:老人的拥抱,让司机不好意思

出院后,两口子一直想好好感谢一下这个司机,可是他们不知道去哪里找,只得拨打本报热线求助。

28日上午,记者联系了406路公交车车队,找到了这位好心的司机张浩。他的同事直夸他,“他平时就很勤快,人很憨厚。”

戴国忠和老伴显得很激动,张浩的车门刚打开,他们就跨了上去,刚起身的张浩还没反应过来,手就被两位老人紧紧握住。

跟老人相比,张浩显得很淡定,他个子不高,脸上一直挂着笑。他今年45岁,常德人,在406路车队一年多了。“当时没想那么多,救人要紧啊,闯了好几个红灯。”张浩说,“车上的乘客当时也没反对,他们也做了好事。”

因为张浩要发车,聊了几分钟就必须走,临走时,戴国忠给了他一个拥抱,张浩显得特别不好意思,“您老人家保重,我去上班啦!”

406路车队队长吴先生表示,将对张浩的行为进行现金奖励。

■记者 魏灿 见习记者 张明阳  
实习生 张刘薇子 贺双艳

### 律师说法

#### 公交车上出事,司机要负责

湖南睿邦律师事务所副主任刘明律师介绍,乘客在乘坐交通工具出行时,作为司机,是有责任、有义务保障乘客的生命和财产安全的。当乘客在其责任区内发生了危险或者其他紧急情况,应尽全力保障乘客安全。如果因为司机的不作为造成乘客人身损害,乘客可向法院提请民事诉讼,要求司机进行赔偿。

### 医生提醒

#### 中暑老人醒来也要送医院

湖南省中医附一医院急诊科田争医师介绍,天气炎热,市民尤其是老人在中午或者外面气温过高时尽量避免外出,老年人如果中暑昏迷,醒来后也需送到医院,因为中暑可能引发老人的其他疾病。

### 提醒

#### 孩子坐车应配安全座椅

开车时,小孩怎么坐车才最安全?有人说,大人抱着一起坐最安全。也有人说,把小孩子用安全带绑在座椅上就很安全。错!民警说,这两种处置对孩子都不安全。

任何的交通事故都是在瞬间发生的,千钧一发之际,巨大的冲击力很容易让孩子从大人手中飞脱,撞落到前挡风玻璃或者座椅靠背上,致使孩子受伤。

与此同时,汽车上的安全措施如安全带、安全气囊等,都是依据成人的身材、体重设计的,由于儿童的身材、体重不同于成人,因此在发生事故时,安全带和安全气囊不仅未必能及时发挥保护作用,甚至会勒伤儿童的颈部、腰部或者撞伤头部,造成不必要的伤害。

民警提醒,使用专门的汽车安全座椅非常必要。